



Beiratkoztató és kiadóhivatal: CeUldönök, gróf Szechenyi utca 12. Telefon: 55. Csekkszám 17.258.

Feliratkoztató: NAGY IMRE

Előfizetési árak: 1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1 P. 0. Megjelölés minden esetben.

A reformok korszaka következnek! vitéz Imrédy Béla miniszterelnök

Önön programot adott a legközelebbi idők reformjairól és belső országépítő munkájáról

Külpolitikánk érzelmeink és érdekeink szerint is változatlanul ragaszkodik a róma-berlini tengelyhez — A nagy reformok megvalósítását nem akadályozhatja meg a zsidóság ellenállása vagy szabotázsa

As egész magyar közvélemény érdeklődése fordult egy borsodmegyei választókerület felé, amelynek népe mandátumával akarja megválasztani Magyarország miniszterelnökét, a vitéz Imrédy Béla a kívánalmak elegendő téve, eimen az önödi kerületbe, hogy képviselői programot adjon.

A jelölti körúton két historiai jelentőségű beszéd is elhangzott a egyik éppen Önödi történelmi földjén, ahol kétfélek eszavendőt ezidőt Rákóczi fejedelem hivatalára gyűlték össze Magyarország iradói, hogy a nemzet sorsáról beszéljenek. A beszédek, amelyek a miniszterelnök ajkáról elhangzottak, igen sok aktuális kérdést tisztáztak, igen sok tekintetben iránymutatóvá váltak és teljes mértékben megvilágították azt az utat, amelyen az elkövetkezendő időkben a kormány haladni kíván a szociális és közjogi reformok terén.

A miniszterelnök bevezető szavában hangsúlyozta, hogy nagy örömmel jött erre a színmagyar vidékre, az önödi falusi kerületbe, mert politikájának tengelyéve a falut tette.

— Az a politika — mondotta a miniszterelnök —, amelyet képviseltek, ma-

gyar politika. Céja, tengelye tehát a magyarországi erőteljes, Biztosítási a magyarországnak nemcsak az életét, hanem fejlődését és történelmi szerepét is a Duna völgyében. A Kárpátok medencéjének közepében feksznünk és ez olyan adottság, amelyet dunavölgyi politika figyelmen kívül nem hagyhat. Hozz évtel ezidőt, a nagy háború után, megpróbáltuk képtelenség tenni a magyarországot e szerep betöltésére, de a magyarországi a mostoha viharok között is ellenállón nem adta meg magát, sem alkudozott meg és ez az év meghozta ennek az intranzigens makacs, kemény politikának gyümölcsét. Közönhetjük ezt többek közt következetes külpolitikánknak, amely biztosította számunkra annak a baráti kéd nagyhalalomnak támogatását, amely egyre erősebbő szerepet játszik az európai együttetésben.

— Meg kell emlékeznünk ennek a két nagyhalalomnak a támogatásáról, mert azt, hogy vér nélkül kerülhetett hozzánk vissza milliónyi magyar testvérünk, annak köszönhetjük, hogy ennek a szász milliót meghaladó baltalmas tömbnek ereje, akaratja és támogatása mögöttünk állott.

rend inkább a szász országok a szerződés, nem pedig szabad embereink többé alkotószereket kényszerüljünk.

Kellenek tehát a reformok, de csak teifelelősségvállalással kell megvalósítani, Vannak, akik azt hirdetik, hogy jöttek hónapok alatt csodákat művelnek és más világot teremtenek. Ne hagyjuk ezeket! Minden hazafias és fejlődés kereső ember részletünknek erőteljesen. Kellenek a nagy vonalak, az irányító és a szervező szerepek, de az igazi teremtőerőnk való kitöltéséhez szorgalom, hozzájáruló munka kell. És kell hozzá erély is. A vezetésnek erélyt kell mutatnia. Erély nélkül csakhamar feloldó lejár a megalomlás, elhatalmasodnak a kritikák és széthúzás útja tanyát a magyar földön. Szükség van erélyre a destruktívai szemben, amely a legkülönbözőbb formákban tud megnyilvánulni. Mert destruktívok az olyan kritika is, amely kétfélek csomót keres, amely az alkotással szemben szemérmes megpróbát nem tud mutatni, amely csak legyengíti tud és néha felejtetőzni is, de alkotni soha.

— A destruktívok nem lehet megengednünk. Tekintélyre szükség van minden államban és ezt érvényesíteni kell a nemzeti élet egész vonalán, akkor is, amikor nagy eseményekkel állunk szemben. Mert az események meg lehet őrizni, ha korlátokat szabunk is érvényesítésének.

— Így van az a szélesabadság terén. A szélesabadság kezeldésében is érvényesíteni kell a felelősség érzetének és a tekintély élvének. A kritika itt is bizonyos korlátok közt kell szorítani, mert különben a saját keresztlét tere nyitlik a félrevezetésnek, a medietésnek, a népszavazásnak. Eredményes kormányzó munkát nem lehet végezni, ha az ország nemmet near hall egyebet, mint kritika, lekiacnylást és türeltelenséget.

— Közönben vigyázni kell a saját rendjére a külpolitikában, mert a nemzetnek kifelé egyetemesen kell megjelenenie, különben az ország nem tudna valóban konstruktív építő külpolitikát folytatni; hiszen akkor, ha az országul hű zás látszatát keltyük, az igen ország szövetségi képessége és barátságának

A reformokhoz olyan rendre van szükség, amely a néptömegek helyeslésén alapul

— Ahhoz azonban, hogy magyarországi történelmi szerepét tudjon betölteni, az is szükséges, hogy a háza táját rendszerben tartsa és kiacnyolja. Más szóval a rend és a reformok politikáját kell helyeselnünk. Mert a kettő együtt jár. Rend nélkül nincs igaz reform. Mik jelent a reform? Fejlődést, haladást, alakítást, új formák megteremtését, vagy a régiéknél új tartalommal való megújítást. Márpedig látnuk és saját bőrönkön éreztük, hogy rend nélkül lehet ugyan a kor visszanyerését hirdetni, azaz is hitegetni a hízelvényeket, hogy bizonyos eredmények beállottak, a valódságban azonban csak az eredmények sorsában következnek be. Rend nélkül csak a hanyatlás, a fejlődés felé lehet haladni.

— A rendszerességnek személféle kor-

mány nem engedheti meg. Nem engedheti meg, hogy felüsse fejét a lázongás, a bomlasztás, különösen nem olyan történelmi időkben, amilyenekben most élünk, amikor a nemzet egyetere, ütközésére nagyobb szükség van, mint valaha volt. Ahogy reform nincs rend nélkül, úgy rend sincsen reform nélkül. A rendnek a széles néptömegek egyetértésére, helyeslésére kell alapulnia, csakis ebben az esetben születik meg a rend fenntartásához szükséges belső fogaloms. Igazi rend csak ott van, ahol a rendet támogatni a saját maga rendjének őri, ahol mindenki belső egyetértéssel, minden háttérrel nélkül megadja az követit, mert tudja, hogy az a rend és az javát is szolgálja. Lehet országokkal is rendet tartani, de az ilyen

értéke is sokkal magasabb, legalább is annak értékét nem tudjuk felismerni.

— Az a program, amelyet magunk elő tudunk, a reformok programja. Olyan reformok, amelyek széles népművelési sorozatnak javítását, boldogulásukat biztosítják célunknak. Ennek a programnak megvalósítására szociális eljárással a szociálpolitika. Természetes, hogy a legnagyobb gondot fordítsuk erre. Ideértve az egészségügyi politikát is. Nemrégiben 200 orvos állásra hirdettünk pályázatot, a Zalkarcsai egyre terjedt, mind több és több járásban kezdte meg működését. Foglalkozunk a gyermekek testi erejének gyarapításával, közel 150 vagon cukrot gyártunk éventeként arra, hogy a kisgyermeknek táplálékot, csontjelerősítőt jeljünk. A mezőgazdasági munkások öngondosztatását néhány nap múlva szorgalmat elvétel. Fokozott figyelmet fordítunk a mezőgazdasági munkabérek alakulására. Arra, hogy a birtokos és a munkás közötti szerződésnek méltányos feltételek mellett jöjjenek létre és a munkás között megkapja a maga méltó bérért. A városi munkásság érdekeit előtérbe állítja a törvény, amelyet most hirdettek ki és amely bevezeti az ipari munkásság körében a családi munkabérintézményét, a gyermeknevelési pótlékot.

Er nagy segítségét jelent és reméljük, hogy szélesebb körökre is ki tudjuk majd terjeszteni.

A társadalomtudományok érdekében természetesen felismertük a családi pótlékot és kiterjesztettük a betegsegélyezés körét. Ezek a törvények, amelyek már keresztülmegtek a parlament szűrése, minden szónál és jéretnél világosabban és ékezetesebben mutatják az az irány, amelyben haladunk. Ez az irány a családvédelem, a családi gondolat ápolása.

— Természetes, hogy jó szociálpolitikát csak úgy lehet folytatni, ha azt megfelelő gazdasági helyzet és ennek elérését célzó helyes gazdasági politika támasztja alá. Gazdasági téren elsősorban a kinövésé lenyese a célunk, mert a kiáltó vételek sohaem egészésegsek, de különösen nem olyan természetűt fogva szegény országban, mint amilyen Magyarország. A vételek leenyésére sokféle mód van, nem csak a büntetőjogi útdőzés. Láthatja az egész ország, hogy az őz folyamán, amikor felütötte fejét a városokban a zaidrátság, erőlyesen rácsapunk a dragitókra és ma sokan a rács mögött gondolkozhatnak azon, vajjon érdemes volt-e azért a hitvány keresztért kockáztatni szabadságukat.

ha jól gazdálkodik és rendszeresen fizeti a bért, meg is tarthatja majd tulajdonában a földet, természetesen az illő ellenérték lefizetésével, amiből a megfelelő feltételeket meg fogják neki adni.

— A javaslat előírja azt a kötelezettséget is, hogy a kormány az eddigénél sokkal erősebb és gyorsabb ütemben folytassa a kisgazdáknek megteremtését célzó földbirtokpolitikát és hogy évenként legalább száz ezer hold föld jusson a kisebb kezekbe. De ez a minimum!

— Egyre azonban nagyon figyelünk kell. Az országunk két olyan történelmi osztálya van, amely elveszettek óta tartja vállain a magyar glóbuszt: a történelmi birtokososztály és a történelmi parasztság. Ez a két osztály mindig megértette, támogatta egymást. Nem szabad ezt a két osztályt egymással szembe kijátszani. A történelmi birtokososztálynak és a történelmi parasztságnak együtt kell járnia, kész a kézben, a magyar történelem útját, mert csak akkor lesznek és maradnak igazán magyarok. (Hozzábőll éljenés és taps.)

— A legelső, mindennél fontosabb feladat azonban, amelyet a nemzet érdeke mindennél előbb megkíván az, hogy a magyar föld, akárhégy kezén van is, jól legyen megművelve, hogy kihozzuk a földből mind azt, amit a nemzet várhat belőle. Azok, akik a magyar földet művelik és gazdálkodnak rajta, nemzet egyetemével szemben felelősek ezért, mert az ő vállalkozás nyugszik az ország minden társadalmi rétegének jóléte és boldogságát, az erős és szilárd magyar Államhaztartás s ezen keresztül a magyar hadsereg és a magyar történelmi jövő. Rossz művelés mellett, az ország csak szegény lesz, szegény országunk pedig nincsen katonája és nincsen történelmi jövője. Ezért kell a legnagyobb gondot fordítani arra, hogy a kibirtokrendszerre való áttérés a természetben az idősen elő sem zökkenés, sem visszacsúszás. Tehát a növelni kell a mezőgazdasági művelést és is bizony alkalmasunk kell az irányításnak és a kénszerítésnek rendszerét is, ha kell, azokkal szemben, akik nem ismerik fel kötelezettségüket.

— Ismételtten figyelmeztetek mindenkit, hogy a magyar föld szentbő! Szentesbő abban az értelemben is, hogy aki műveli, az a hazza oldalán dolgozik és áldozik. A hazza érdekében ki kell hoznia a legnagyobb teljesítményt önmagából és a legnagyobb teljesítményt a földből! (Szüni nem akaró taps és éljenés.)

A magyar elem vezetőszerepe a gazdasági életben

— Nyugodtan nézhetünk elébe annak, ha átmenetleg egyik vagy másik törvény nyomán kis gazdasági tenakadás állana elő. Így ne spekuláljon senkiem arra, hogy itt gazdasági szabotázással vagy félreállításal válsághelyzetet hozhatunk a kormányt problémái megvalósításától, mert tudunk pótlólag gondoskodni! Az utolsó betek folyamán összeállításban azoknak a magyar fiatalbereknek — és iflyeseknek tartottam a 45 éveseknek is — névoraát, akik kereskedelmi és ipari téren dolgoznak már évek óta és anyagi tapasztalatot szerettek maguknak, hogy vezetőállásokat is be tudnak tölteni.

— Százakra menő a névora és abban az esetben, ha megértés bizonyosságával találkoznak, rendelkezésünkre áll a pótlás megfelelő tudással és rendelkezésünkre fog állni olyan tükletes hitelrendszer, amely a nehézségek áthidalását minden tekintetben biztosítja. (Szüni nem akaró taps és éljenés.) Remélem azonban, hogy nem fog ilyen tenakadásra sor kerülni, hanem meg-

Céltudatos munkával megteremtjük a mezőgazdasági és ipari árák egyensúlyát

— A kiegyenlítést szolgálja az állpolitika is. Külön árkormányzást foglalkozunk az árk kérdőével és tevékenységünk lényegében az, hogy az ügyvezető agrárokat az ipari és mezőgazdasági árák közötti különbséget a mezőgazdasági lakosság és a fogyasztók érdekében csökkenten. Ezzel sor ipari cikknél már szép eredményt is ért el. A soványádelmi seregek, az állatgyermek, az szák, kasza azt mind lecsökkent. A közp. árnak lényegesen lecsökkent. Ezzel a megengedéssel meg és ma többé köze a petróleum árnak lecsökkent. Ezzel az eredmények azonban csak fokozatosan érhetőek el, mert ha egyik napról a másikra következnek be nagy lecsökkentés az urban, maga a termelés és a munkások logikázatián forogna kockán. Céltudatos munkával olyan egészségesebb helyzetet akarunk teremteni, amely egyensúlyban tartja a mezőgazdasági és az ipari árákat és ezáltal elmozdítja a mezőgazdasági lakosság boldogulását.

— Ez természetesen kihat majd a mezőgazdasági munkabérekre is, mert természetesen mezőgazdasági munkabérek csak az a gazda tud fizetni, aki maga is meg tud élni. A gazdának tehát elsősorban olcsón kell vásárolnia és lehetőleg jó áron kell eladnia.

— A mezőgazdasági állpolitikanak azonban nemcsak abban kell megnyilvánulnia, hogy a beszerzési cikkek árákat csökkentik, — ebben az irányban haladunk, — hanem abban is, hogy piacok

kat és jó árat biztosítson. A legkésebb bizonyították ennek a politikának az, hogy jó termés mellett is olyan árat biztosítottunk, amely — azt hiszem — minden gazdának jó emlékeztetőben fogja tartani ezt az esztendő.

— A gazdaságpolitikához, amelynek célja a kedvező osztályi helyzet megteremtése, hozzátartozik az állpolitika is. Ismeretes az a kedvezmény, amelyet a 10 holdon aluli kisgazdák kaphnak a földadót terén és amelyet a kisberek a házázó terén élveznek. Ezeket a kedvezményeket ügyekezünk kiterjeszteni. Olyan adózási módszereket akarunk bevezetni, a pénzügyminiszter úr nemakára beterjeszti az erre vonatkozó törvényjavaslatot, — amely főleg az adókezelést egyszerűsíti, tehát a kisbereknek egyszerűbbé teszi az adófizetést, lehetővé teszi, hogy pontosan tudják, mit kell fizetniük és lehetőleg keveset kelljen az adóbeállításal bíbelődniük.

— Az adózában is érvényesülnie kell a családvédelem gondolatának. A kezdő lépést láthatjuk már a magyar adórendszerben a sokgyermekes családok kedvezményénél. Ezt az utat azonban sokkal erőteljesebben kell járniuk, mint eddig tettük. Aki tehát csak magányosan él, vagy legfeljebb még egy családtagot tart el, ugyanolyan jövedelem mellett méltán fizethet több adót, mint az, aki öt-hat családtagot kénytelen eltartani. (Nagy helyeslés, lelkes éljenés és taps.)

A nagy latifundiumok kora lejárt, évenként legalább száz ezer holdnak kell kisembereknek jutnia

— Tudom, hogy ez nem nagyon népszerű az aglegények vagy a gyermektelen családok előtt. (Nagy derűlenség.) De minden adópolitikának az a jellemző vonása, hogy amikor az egyik oldalról a másikra helyezik át a terheket, akkornek csökkentik a terheit, szép csendesen halgtatnak, de viszont nagyon is letek hallgatni szoktak, akiknél az adóterhek emelkedtek.

— Megfelelő gazdasági intézkedések azonban csak akkor vezetők kerengtűli, ha a birtokviszony terén is a reformok útjára lépünk. A nagy latifundiu-

mok kora lejárt, ezzel számolni kell. De az áttérés a nagybirtokrendszerrel a minél több kibirtok rendszerére fokozatosan kell végrehajtani. Ez az azok közé a reformok közé tartozik, amelyet csak rendszeren lehet végrehajtani.

— Az a javaslat, amelyet a földművelésügyi miniszter és a közele nem pokban nyult be, megnyitja a lehetőséget annak, hogy sok ezer kisgazda jut-hasson földbirtokhoz, kisbirtokbirtokba állíthatja is. A kisbirtokosok olyanok lesznek, hogy a gazda, aki kisbirtokosbirtokot kap, emelkedik során át

felelő megértésnek legunk találkoink, mert hiszen mindenki beáthatta a leg-
elemiből falvédelem kívánja fölünk azt,
hoggy Magyarországon a gazdasági életben
is helytérítünk a magyar elem ve-
zető szerepét.

— Nem szeretek általánosítani. El-
ismerem, hogy azok között, akikről most
szó van, vannak akik jobbneműek, tisz-
telegesen dolgoztak és a magyar nem-
zetnek szolgáltatottak is tetteik; nem ak-
kor ezt kétségbe vonni. De viszont ki-
kérdem, hogy nagy általánosságban a
magyar elem, a keresztény elem, a ke-
reskedelem és az ipar terén hátré-
szorult. Ezen a helyzeten változtatunk
kell! Magadnak a módot arra, hogy a
magyarországot elfoglalja vezető szerepet a
nemzeti életnek ezen a területén is.

— Volna azonban szavam ahhoz a
magyar értelmiséghez is, amely ezekben
a foglalkozások ágában kiván elhe-
lyezkedni és a legelőször a vezetészerepet
betölteni. Ne gondolj, senkinek sem, hogy
ezek a megnyitott állások és lehetőségek
ügyvezető színekart jelentenek, ahol az
ember gondolatlanul ebesen. Nem, dol-
gozni és tanulni kell! És azokkal szem-
ben, akik nem ismerik fel a munkának és
a tanulánszert a parancsát, nincom
igralomnak helye, mert ezek kompromi-
táltják legjobban az igazi keresztény
magyar politikát!

— A magyar gazdaságpolitikanak
keretében melyek társadalmi elosztásra
kell gondolnunk. Ennek következtében
a kisiparosok kérdéseit is külön-
nem figyelemben kell részesíteni. Akis-
mert a falu viszonyait, tudja, hogy mi-
lyen érdekes rétege a falu társadalmá-
nak a régi magyar szellemben nevelte-
dik kisiparossg. Ezt a réteget faluban
és városban egyaránt támogatni kell, ak-
kor is, ha termelési módszerei és felté-

telei nem olyan kedvezőek, mint a gyár-
ipar. A helyes rétegzetődés érdekében
itt is bizonyos áldozatokat kell hoznunk;
ennek nyomai is vannak már gazdasági
politikánkban, hiszen a közszállítások
terén is kedvezményeket élvez a kis-
iparossg. Ezeket a szempontokat érve-
nyesítjük a jövőben is, mert a kormány
átért annak szükségét, hogy a kisipar-
osoknak a mostoha viszonyok közepet-
te bna alá kell nyitnunk.

— Az ipari munkásság kérdése
egyike a legfontosabbakkak a nyugati
államokban; nálunk is, akik már fél-
meddig ipari ország kezdünk lenni,
mind fontosabb kezd lenni ez a problé-
ma. Különös gondot kell fordítani az
ipari munkásság életfeltételeire, lőként
arra, hogy az ipari munkásság a nem-
zeti életben elfoglalja azt a szerepet,
amelyre méltán hivatott. Sajnos, sokidig
nem foglalkoztunk az ipari munkásság
kérdéseivel és ezért a munkásság ve-
zetése olyan nem odaválto kezembe került.
Az a törvényjavaslat, amelyet most be-
terjesztünk, ezt a szempontot is figye-
lemben veszi, amikor a munkaközvetíté-
sél és a munkaszervezeteknél kijárja
a zsidóság szerepét. Magyar munkást,
magyar embereket vezetéseknél. Magyar
emberek vezetéseknél abban az értelemben
is, hogy nemzetközi vezetés alatt se áll-
jon a magyar munkák, mert ezt az ér-
tekes réteget nem dobhatjuk oda nem-
zetközi jelszavak predájával. Megvagyok
arról gőzözdve és sok jelet is látom an-
nak, hogy az ipari munkásság egyre
jobban tudatára ébred annak, hogy el-
erkezett a nemzeti életbe való szerves
bekapcsolódásának ideje. Meg vagyok
gőzözdve arról, hogy a legrovidebb időn
belül ott fogunk látni velünk együtt egy
táborban az ipari munkásságot! (Leikes
taps.)

alkotmány fejlődése megállott, s hogy a
magyar alkotmány ötven évvel ezelőt
kezdődött volna.

— A magyar alkotmányoknak van
egy létele és az, hogy a magyar nem-
zet érdekeinek legmegelőledebb élelfor-
matát kell megőrizni. A magyar alkot-
mányok egy nagy fellegzetes tulajdonsá-
ga van: mindig össze tudta egyeztetni
a tekintélyt és a szociálisgort.

— Ezt kell nekünk tudatosán ten-
nünk, megőrizniünk, megerősítünk
magunkban, belel életünkben is. Nehéz
idők előtt állunk, az egész világnak a
sorsa napról-napra fordul, forog; változ-
zik. Oriási erők csatáznak, a világme-
rőt követő hamis európai irányozás-
nem tudta magát tartani, ami természet-
esen volt. Új rend van kialakulóban és
ebben vezető szerepet játszanak azok a
baráti nagyhatalmak, amelyek a bései
döntésben részt vettek. Nekünk ezek
mellett van a helyünk, ezzel tisztában
kell lennie minden magyar embernek.
(Helyeslés és taps.) Magyarországra tör-
ténélmű esemény társul. Végülében
Ezt a szerepet be kell töltenünk és ezt
csak úgy tudjuk betölteni, ha orszá-
gunk egyvágyunk. (Zsuga helyeslés és
taps.) Ez egyben van az erő és az
erőben van a történelmi boldogság zá-
loga. Amin én dolgozom, nem egyéb,
mint a nagy magyar egység megterme-
tése.

— Ennek a megteremtésére érdeke-
ben sokféle akadályt kell elhárítani
utunkból. El kell tudni válnunk olymas-
tól is, akik nem tudnak válni belőlünk.
Meg kell hozni világnak nyilván bensé-
lő törvényeket, amelyek lehetővé teszik,
hogy országba szavadjon szava a ma-
gyarság. Meg kell szabadulni minden
előítéltségtől, amely nem való a mai vil-
lágba és össze kell forrni a népi egy-
ségben. Országyosítás, népi, magyar
egyiségbe kell mindnyájunknak tana-
forrni! (Szűnő nem akáro helyeslés és
taps.) Amiképpen tette helyünkkel ként
teremtünk a zsidóságunkban, ugyan-
gyúgy tiszta helyzetet kell teremteni azok
irányában, akik mindig az országunkra
alapján állának. A szociáldemokrácia
egy szerel magát feltüntetni, mintha
a dolgozó nép kizárólagos képviselője és
pártja volna. Nos hát, mi éppogy a dol-
gozó nép pártja vagyunk, sőt mi va-
gyunk igazán a pártfogó és képviselői
a dolgozó magyar népnek. (Hosszantartó
taps és éljenzés.) Mi azonban harco-
lunk az ellen a fellogás ellen, amely
szembeméltja a nemzet különböző orszá-
lyait, szembe akarja állítani a feldob-
táknak a munkásságot, a vállalkozót, a
mérnököt, ügyvédet és ipari munkást
és egymással szemben ki akarja jász-
ni a különböző társadalmi elhelyezke-
désű rétegeket ahelyett, hogy ezek az
országok egymás kezét fogva, lendít-
nének előre a nemzet szekerét. Az orszá-
lyharcos gondolkodásnak nem lehet
helye a magyar világban!

Nem kerensem a megalkuvás útját, hogy a parlamenti számtan szabályai szerint többséget szerezzek

Jaross Andor tárcanékiüli minisz-
ter felolvasása után mondotta el nagy
érdeklődéssel várt programbeszédét. Im-
re Béla miniszterelnök. Először is
megemlékezett az Ónód névbefüződő
történelmi jelentőségéről, majd örömet
reményét fejezte ki, hogy az ónódi
kerület becsületes magyar népet képvisel-
heti a magyar országgyűlésben. Beszé-
dét ezután így folytatta:

— Nem szeretek légnél, de egyet
ígérhetek és ez az: nem azért harcolok
és nem azért küzdök, hogy hatalom
maradjak, hanem azért, hogy az ezé-
m, amelyeket képviselek és amelyek visszahat-
hangot költenek valamennyi magyar
testvér létkében, diadala juszanak. Nem
kerestem a parlamenti többséget, amik-
or a harc kieleződött, megköcskázattam,
hogy kisebbségben maradjok és ha ráke-
rül a sor, hogy a harcok és küzdelmek
megint kieleződnek, megint azt az utat
fogom választani, hogy kitarok elveim
mellett. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

— Nem fogom a megalkuvás útját

keresni, hogy a parlamenti számtan
szabályai szerint többséget biztosítsak
magammak. (Leikes éljenzés és taps.)
Programomról már eléget beszéltem;
mindenképp tudja, hogy célom az, hogy a
magyar falu jölétét előretvitsem. Ennek
az országunk sorsa azon áll és bukk,
hogy a magyar falut egészzezzesse, erősé-
se, boldogdát tudjuk-e tenni vagy nem?
(Helyeslés.) Ezért kell nekünk minden
erővel azért küzdenünk, hogy a falu
boldogulásának útjából elhárítsuk az
akadályokat. E küzdelem során áldozat-
okat is kell hozni, mert azok a törvé-
nyek, amelyeket e cél érdekében hoz-
zunk, sokszor komoly érdekeket sérte-
nek meg és még azt sem mondom, hogy
nem lédeszenek elő egyéni tragédiákat.
De vállalni kell a kockázatot, hogy a
magyar nemzet sorsa előbbrejusson,
hogy a magyar nép boldoguljon. Sokat
kell tenni a faluért, hogy népe meggyő-
ződésével válja: ennek az országunk
rendjénél szebb, jobb és igazabb rend
niac.

Képviselőtestületi választás

A csehszlovák képviselőtestületi választás a legnagyobb szűben folyt le, a választási eredmény a következőképpen alakult:
rendes tagok lettek: Horváth Károly dr. orszá-
gyelnök, Simonyi István
szócska, Feder Lajos főszócska,
János evang. eszterák, dr. Barta János, ny.
szócska, Mészáros Károly dr. Áll. Min. szócska,
József János dr., Magyar János szócska,
Barth János szócska, Varga János szócska,
Kovács János szócska, Sily Károly szócska,
Németh János szócska, Szabo Lajos szócska,
Kovács János szócska, Pinter Gy.
szócska, dr. Károly dr. szócska,
h. dr. Horváth Károly. Közgyűlés: Szenci
János, Péntárs: Róth Pál, Előadó: János,
János, Rajny Károly, Új Mihály, Nagy Im-
re, Riedel Minály, Nagy János dr. Kőrös,
Dobó.

Az alkotmányvédők rendszeres alakosa, hogy összetévesztik az ezeréves alkotmányt utolsó ötven év jogfeljődésével

Rosa a történelmi helyen szeret-
nek egy-két szót monni a magyar alkot-
mányról és a magyar alkotmányosság-
ról. Sokat hallottunk az utóbbi hetekben,
hónapokban, sőt években is az alkot-
mányvédelemről. Az egyik nagy vád,
amelyet ellenem követköltek az, hogy én
a magyar alkotmány megőrése
vagy megújítására töreksem. Az alkot-
mányvédők rendszeres alakosa az, hogy
az ezeréves magyar alkotmányt össze-
tévesztik a háború előtti utolsó ötven év
jogfeljődésével. Ok a magyar alkotmányt

1867-től, bizonyos vonatkozásban 1840-
től nézik, de a régebbi időkre nem te-
kitenek vissza. Az ezeréves alkotmány
szemléltet-e két dátumtól kezdődik és
jelenti azt a szabadelvű irányzatot, amely
az egész világon a XIX. század közepé-
től kezdve elhatalmasodott és kivirá-
gzott. Ezzel cerélik fel a magyar alkot-
mányt, amely pedig sokkal régebbi,
amely ezer évre nyúlik vissza, de kos-
ben állandóan fejlődött úgy, amint az
élet fejlődik minden vonatkozásban. És
tagadása vanem azt, hogy a magyar

Magyar katonai Hiszekegy

Irtá: MATE-TÖREK GYULA ng. testőrezedés

Hiszek az ősi magyar karomban!..
Hiszek az örök magyar katonában!..
Hiszek a magyar hadsereg erejében!..
Hiszek telidarabolt Hazánk feltámadásá-
[ban]

Hiszek!.. Hiszek!.. Hiszek!..

Miért irtam magyar katonát Hiszek-
egyé?!

Mert a magyar katonanemzet had-
sergének, a vitézeknek, a tűzharcosok-
nak, a dőleget leventéknek, a nagyzerű
csereközponteknek, de az egész magyar nép-
nek is, adni akarom egy darabot, örökké
lángoló lelkeimből.

Hogy ne kergessen a magyar „örök
béke” ábrándokat, mint teszi pokoli trianoni
halálós ítéletünk óta. Immár huszú
20 év óta!

Hogy felbresssem, felrészám, fel-
gyújtsam az egyedül feltámadást teremtő
katonái ártandura!

Viasza akarom adni a magyarság-
nak feltétlen hitét, ősi-bősi katonai erej-
ét, hogy mielőbb szétépessse a béke
bílincseit, melyek ennek a nagy nemzet-
nek az életét örök rabágra, sőt pusztulá-
sra ítélték. Hogy merjen vakmerően
szembemenni az iszonyú tényekkel! Le-
gyen lélekben, hősieségben, hitben őri-
s, csodálatos nemzet! Örökéletű! Hal-
hatatlan! Minden idegen nemzetűl füg-
getlen, önálló, teljeseen szabad! Mert ez

a nemzet legfőbb szentsége! Lenni vagy
nemlenni, élet-halál ügye!

Új magyarságra akarok döbenteni
mindeneket! Lelkileg katonásított! Aka-
rom a magyart! Hasma át az a meggyő-
ződés, hogy a nemzet életében, törté-
nelmében, szent hivatás katonának lenni!
A magyar örök sorsa az ősi kard!
Ez legyen a magyar megváltó szentsége.

Egyetlen reviziónk van. A tulajdon
magunk megváltóztatása. A hosszú vilá-
gháború folytán megcsorbult kardunk
kiélesítése! Magyarán mondva: hadse-
regünk szerelése, támogatása minden-
kor, mindenütt, mindenben! Az ősi ka-
tonai erények és érdemek, mindennek
főlé és elé való helyezése, megbecsülése!

A világ egyetlen nemzete életében
sem járunk olyan sorodtónon történel-
mi szerepet a katoná, mint a magyará-
ban!

Gyújtunk lángra a katonás hazá-
szerelést! Egész nemzetünké! Népünk
milioán! Sűrűsően! Tüstént!

Négy évszázados békyobavertésig
után tegyük a katonát minden magyar
előtt a legnagyobb nemzeti eszmény-
képpé!

Legszentebb vágyam: a világ leg-
ferkenabb és legkatonásabb nemzetévé
neveltsék a magyart! Erre meg van
minden ősi, faji, természeti alapulajdon-
ságunk!

Ébredj Magyarország!
Ébredj magyar!..

ez ellen kérdess, ágláz a védet többi ma-
gyar isavédel, a szilentső módszer ellen.
— S tudom, Te fel is ismered a helyesiet.
— Egyébként ne csodálkozz a „Közérdeklő
levél” hangján a nagy düh csak azt em-
latja, kemény, isipig ember, akli lámad s
azért most minden hőköves búzt bír!..
— de ez az első etap. — Sajnos, lapunk
terjedelme miatt eddig csak a közérdeklő
reformákat tudtuk lehozni; a jövő számban
igérem, nekünk is lesz szavunk már ma-
gyar testvéreinkhez. — De várj csak, leve-
lem elején irtam, hogy sok levelet kaplam
ma, a Tüddél egyült. Hát egykiben azt ír-
ja valaki, küldjek nekét sürgősen 20 pengőt,
mert valami nézetlel kell állítzani, s oda-
haza nem kap pénzt, mert oltion az öccse
van — „hatalmon”!

Mindjárt összevettem a két levelet,
már mint a „Közérdeklő levél” címet és az
üzből! — A lóidó kissé kilóg. Csak nem
azért ír a „Közérdeklő levél” írójá, mert ná-
lunk meg a rend, a fegyelem és egy ke-
mény magyar ember van hatalmon?!

A Te leveledet is figyelemmel szelvé-
tam, közöszöm a figyelemzést a csele-
nyű ügyet illetően. — Már ez az ősidők fel-
hívás vitézkürről hoztam, hogy nemza-
sáandók barátunk, kulfaj magyart. — Eb-
ben semmi hiba nincs is. Önérdékét mind-
denki egy vitézi előbbre — a tisztesség
hatalai között! — ahogy azt jónak találja.
A hiba ott van, hogy csakely aszemlyem is
mindig bele kerül a dolgba valamiképp.
persze mindenütt belétele. — Mi pedig
Barátom, mint eddig is, dolgotnak a ma-
gunk helyett reformokat, jószágokat, fegyel-
meztséget, öszorgélet! — ősi magyar
becsületességét és ösintességét, tisztánlátást
előnknek minden magyar testvéreinkhez,
bogy cseleget be ne ugorjon aross. „Köz-
érdeklő levelek” bomlasztó hangjainál! — A
„Közérdeklő levelek” el egyébként engedő
meg, bár napig odam tartom és „tanulmá-
nyoztatom”!

Ceoldömölki, 1939 január 5-én.
Magyar testvéri szeretettel köszöntlek:
Nagy Imre,
a Ceoldömölki Hírnap főszerkesztője.

Evang. IJ. Egyesület bajja
január 7-én a Griff-ben.

Visszatértünk a felvidéki katonai szolgálatból

hirdeti egy kis negyedív nagyságú zsidó
üzleti rólap.

A hirdemény tartalma, a hirdemény
szemzetéről lenti kitétele a hazafias köte-
lességétől, bántó módon csinál üzleti
propagandát.

Egyetlen gondolat vigasztal bennünket
a kis negyedívű fehér papírszemétől óv-
lás közben: ez 1938.XV. t.c. helygátsfői
törvénykezerte elismeri, hogy az észre-
dekl ója szászortán és zsidóság üzletiai és
érzelmi egygés. Ennek az egygésnek, ennek
a destruktív szemlének letörését elváltjuk
a zsidóonváltól!

Ülővegre eser és egy embernek köte-
lessége volt a felvidéki katonai szolgálatban
részt venni, hogy éppen a ceoldi divatcsinál-
kozás utaljonodalra is részt vettek, nem az
6 különböző vitézségüknek köszönhettek. Az
pedig egyáltalán nem az ő érdemeiké-
gádgilja, hogy a Felvidék — egy bizonyos
szász vitézség.

Szükségének tartolunk ezt megmon-
dani azért, mert az üzleti érteletű idezelli
kitétele egy rossz és komisz, hogy beava-
toltunk hadvezérléi lehetősége gondolatok
a rólap irólánban, pedig ha katonabancokot
tudnánk beszélni... talán nem is a sorok
előlejár, — de a végéről hallanánk...

Közérdeklő levél: Asbóth László Barátomhoz

Kedves Barátom!
Már megosztotam, ha rövidebb vagy
hosszabb ívről írt bének lakásomban,
szonon a postánál kézem, ahol nem is
annyira a magánlevelezésem az érdekes,
hanem a Ceoldömölki Hírnap postája tar-
tozt az időmre mindig valami újat, erem
érdeklő. — Ma is így történt. Csak fél
nap nem voltam otthon, lakásom s már
jó helyem lezött vár, ki magányt, ki meg
bőszeg, a lapunk újja. — Mindjárt a Te
leveled került a kezembe s mikor elővas-
tam a Magad kezírását, a másikat a „Köz-
érdeklő levelek” című szörnyedvényt, —
mert hiód el, szörnyedvény ez az írás —
Miközben. Akkor még nem a tartalma, de
leírásaim miatt a tovább bontogattam a
többi leveleimet. Mikor aztán a többivel
szem végeztem, elővtem az a gépirásos
három oldalas írást, ami „Közérdeklő levelek”
címet hordt. — Azt lezött mondját róla vé-
leményt ő irjam meg lapunkban is, — ha
lezött ládom — mit tartalmas az s irjam ki,
hogy Tóled kapjam azt, — s hogy Te is
mialóli kapad terjesztésre.

Kivételgondnak elmetl véve, ime állja-
nak itt az alábbiak. — Ábban a politikai
helyzetben, melyben szóni vadként vadász-
nak hívány lapunkat és a magyar refor-
mozókra, még ilyen szemeszedést és minden
magyar becsületet létreredő írást soha nem
olvastam, pedig hiód el, az ez kézesem,
mint utagszámamulán, sok minden meg-
fordított már és sokat olvastam el kénytel-
ségi hiód is. — Alig indultak meg a reformok
alig, hogy aldrizáltak azok elősejte, már
indultak a magyar politika egész a vörös
balans s írást lezött onnan le, ahol nem őg,
míi éppen onnan, hogy elterelje a figyelm-
t a legfontosabból: a reformokról!

Írtalak alóltem az az írás s mini
magyar lapunkterület, ki csak lájzárt, a
magyar feloldozást állítlam mindig akira
— pirniok és szegycsalm, hogy magyar

nyelven ilyen leiri valaki. — Az oláh és
az u. n. balkáni megbélyegezett politikai
nívó azt hiszem különb lehet ennél, mint
amit az az írás viaszatákröz magából. —
Hol volt edes Barátom a „Közérdeklő leve-
lek” „írója”, mikor a nagy tárgyiasolt a
magyar Felvidékiéi voltak? — Hol volt,
mikor állítolag a mi hivatalos emberünk
„becsaplak” köiorzásokot? — Hol volt
honnan tud idegen repülő ezredek érkezé-
séről, vagy meg nem érkezésükről? —
Hol volt, mikor a magyar hadsereg tisztjeinek
idegen országok demarsát olvásták föl? —
Hol volt, mikor odalélt Pesten a nagy párt-
bomlás megtörténi? Honnan van-ó érteit-
ve Jaros, Mikecs és Bornemisza magatar-
tásáról? — Honnan veszi magának azt a
bátorságot, hogy plicát ör minden magyar
hivatalos személy fölött? — Hogy meri a
magyar hadsereg tisztaságot, harsiczságtét
— mely a legrossz volt, eről bírt tezek —
„Játszalmozósátl” harsiczságtével beszeny-
nyenzi? — Honnan meri állítani, hogy mi-
nden reform (szólóörvény és földbirtokre-
form) csak azért van most, hogy velük el-
tereljük a figyelmét arról, hogy odaféni már
mindent átoltolnak?

Egnek meredő kérdések ezek (hát még
amiket leírni sem merek) s én mégis lele-
lek reajak. — Nem lónt, de lent a sírtban
felrengtet a nagy „író”, ahogy most is a
sárból, a pocolyából nyultogálja kezét,
bogy hiasza, becsületles, hívó, magyari lele-
ket szenezzen bel — Öcsmányások
ezek — edes Barátom — amiket a „Köz-
érdeklő levél” is a nem valósgát, mert ha
valóság lenne, akkor kiállna — MERT — és
elcsaparnak vele szononl szokat, kitél
beszenyenzetl akar!

Láod Barátom, ez a szilentső, így
melyesnyem, ráncigálunk azt egy szem-
let, hogy röföt szontolunk, megörölk. —
Neked már követségged ismerni ezt a mód
szert, hisz Magad is, mint Tarul Dominasz,

A gazdaközönség szives figyelmébe ajánlom saját gyártmányú

SZECSKAVÁGÓIMAT

és mindenféle gazdasági gépeimat, amiket olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett szállítok.

GÉPALKATRÉSZEK

Büszkén a legújabbosabb árak mellett vállalom.

A gazdaságközpont szives figyelmébe ajánlom.



VADÓCZ JENŐ

gépkész és gépüzemi tanácsos,
CELEDŐMÖLT, FERENCJÓZSEF-U
A posta mellett.

Gépeimért jótállást vállalok.

HIREK

— **Lelekesbelátás.** Kutas Elek cseledőmőlti evang. segédlelkész a zsinati-vándi gyűlésen hívta meg egyházmegyei lelkészeket. Január 3-án levőnk elhőzölünk ő] állomáshelyre, meg ünnepe]y szelidítés január 8-án lesz a délelőtti istentisztelet keretében.

Január 21-én Turul-bál a Griffben!

— U] evenc. segédlelkész, Kutas Elek előadását megköszönik az egyházegelelőkész állás, amelyre D. Kapl Béla január elsejével János Sándor segédlelkész nevezt ki, aki január 6-án értezik meg és foglalja el állását.

R. Kati. Legényegylet
Január 14-án tartja farangyi bálját a Griff-ben.

— Felhívja a közönségi előléjárás az összes helyen, másokra, vendégek iparosokat, valamint önkénteseket, idős tejfogalmazószerveivel, gyűléseivel és a díjazásával foglalkozókat, hogy az 1939. évi létszámjegyzésről idejében gondoskodjanak. A létszámjegyzéket csak a következő határidőig birtokba kell venni: 1. gr. Székely M. Ferenczi tájékoztató képe az a Csicsa ponton átszállított helyen, 2. a közeg (teljes) képe az egyházon, 3. a közeg (teljes) képe az egyházon. A leg birtokbaadásra szóló kérelmek elfogadására gondoskodni kell az idősítéssel a következő határidőig. Jéget csak határán tartani. Jéget szabad szállítani de a leg birtokbaadás egy évig, ki andort határán tartani. Jéget szabad szállítani de a leg birtokbaadás, nem végzet.

JEGYZŐSÉGEK FIGYELMÉBE

1939. évi minden gazdasági évadokhoz
TURUL-NYOMDÁBAN.

HAZAÁRULÓ VAGY,
ha vásárlásaidnál nem ígérned keresztény magyart testvéredet!

Az Ev. Ifjúsági Eggesület
1939. január 7-én tartja farangyi bálját.

— A farangyi legkisebbekből báljának igazgatónak a Turul-bál. A Turul Szervelet Kereskedelmi Birtokosai Társaságának január 21-én este 9 órai kezdettel rendezt meg nagyvárban bálját a Griff szálló összekapcsolásában Meghívó az 55-ös telefontámon vagy a Turul nyomdában igényelhető.

Február 2-án a Vasutas Körirangyi Táncmulatsága.

— A Cseledőmőlti Járás főszabályáról hivatalos gyűlésen 1938. évben közzé tették. Gyűlésen 5931 drb. kihágtal ügyvéd 1497 drb. Munkásokhoz kiállt 111 drb. cseledőmőlti kiállt 234 drb. káldőmőlti jelentésük 236-an, földjei engedélyt kaptak 15-en, lakhatási engedélyt kaptak 55-en. Iparigazolvány nyert 19, iparjegyzéget kaptak 3, vadászjegyzéget kaptak 187, ipari beosztást 62, halászigyzéget kaptak 12, utazást kaptak 181 Európába, tengeren túra pedig 1 személy. Jégettartási engedélyt nyert 56.

Frontharcos bál
február 4-én

— Papirus felhasználásával készített cipő, csizma előállításának és forgalmazásának engedélyt kiadott. A m. bír. kereskedelmi és közlekedésiügyi miniszter rendelettel azonos címmel, címmel és más lébéllet, aminek talpa papirusból vagy papirus felhasználásával készült, előállítását vagy forgalmazását bízik nem szabad. Olvasó cipő, címmel és más lébéllet, amelynek talpánál, bőrére vagy másra (talpánál) készült rézre továbbá csizma talpánál papirusból vagy papirus felhasználásával készült, a lézre rendeltetést káldőmőlti nyomatán előállítását az 1938. évi december hó 31. napja után forgalmazást bízik nem szabad. Ezek a rendelkezések nem vonatkoznak báli és egyéb női káldőmőltre.

— Halálhíradások. Záhori Zoltán Sándor iv. járási bírósági ügyvédje. Jéget hó 4-én Székelymőlti városban 85. évében elhunyt. Temetés Cseledőmőltben 1. hó 6-án nagy délután mellett helyt. — Papp Sándor mezei káldőmőlti Jéget hó 2-án rövid szenvedés után 85 éves korában elhunyt. Halálát 4-én helyszínen a mezei káldőmőltben ölt nyugalomra. A mezei káldőmőlt mezei káldőmőlt és mezei káldőmőlt.

— Nem lehet már Károly csapattörzsmenet tagjai. A Frontharcos Szervelet elnöksége közleményben közölte: Az Országos Frontharcos Szervelet elnöksége közölte, hogy a Károly-csapattörzsmenet tagjainak igényeire az 1938. december 31-én lejárt, ilyen körülmények között a szervezetük nem működik be, mert a postán érkező ilyen irányú kéréseiket a szervezetük az illetőknél vissza fogja küldeni.

GAZDASÁG

A szopós malac etetése

A legújabb nem szopós malacok etetésére előnyös tulajdonságú kenyérfajták, ha és koca kivételével, hanem arról is kell gondoskodni, hogy jó minőségűek legyenek a malacok számára, mint például az magvaló a világba, növekedés során kifejlődnek. Ehhez már a szopós malac megfelelő tartás, ápolás, majd megfelelő takarmányozás is szükséges.

Mielőtt az újmalacot 2-3 héten belül kitérő az anyjához van utalva, a felnevelés sikerének érdekében szükséges arra kell törekedni, hogy a szopós malacok azelőtt a szopós malacokhoz hasonlóan legyenek etetve. Ez egyrészt a szopós malacok okoztatásának előmozdításával, másrészt azáltal érhető el, hogy a malacokat, amint anyjuk az ellet után érkező kap. Állandóan mellett tartjuk, hogy gyakran szopóssanak. Azonban fontos, hogy az ellet után a meg csak kissé megahoz tért köztük is odaengedjék szopóssák a malacokat hogy az ellet szopós malac előbb megtörténjen. Már ekkor a cseledőmőlti tejbevitel és a malacok felnevelése szerint osszuk el a malacokat, a szopós malacot pedig vegyük el, ha már szopós van rá, adjuk a malacot. A malacok mesterséges felnevelése legelőször a következő lépésben, ezért nem is érdemes azval próbálkozni.

A gyors fejlődő malac táplálékanyag-szükségletét 2-3 hetes kortól az anyjait csak részben fedezi, amit abból is látnak, hogy részben "szeméni" kezd. Ekkor tehát a malacot a takarmány fogyasztására kell szoktatni. Legelőször a szopós malac ellet takarmányát azonos árhoz. Ennek hiányában lista szerint bízik, vagy szopós malacot. Székelybál 70% székelybálból és 30% káldőmőlti káldőmőltből adhatunk. Húsleves malaccal a magvalómalac előlétben, nem szopós takarmányt, hanem darált ételtnek, melyhez rövidesen káldőmőlt takarmányt is keverünk.

A malacok a káldőmőlti előállítás előtt, mert általában a koca takarmányába is beletelődnek, ami pedig igen nagyonyon emésztést zavarok okoz. A malacokat a takarmány (árpától) naponta többször, de csak annyit adjunk, amennyit igényel, maradék nélkül elfogyasztanak. Ezek takarmányát emeljük, hogy a szopós malacok napi szemes árhoz fejlesztesseket 5-10 dékával kezdve fokozatosan fél kilogramm emeljük. Amikor a szopós malac ellet állagban napi 30-35 dekát árpánkat felet meg.

A székelybál takarmány fogyasztásának kezdőétől a malacok részére lista, más lévőtől állandóan gondoskodni. Az egészségügyi előléjárás céljára a malacok takarmányához 2 dékát káldőmőlti, tehát 1 kg takarmányhoz 2 dekát káldőmőlti hozzá kell. Hogy a malac a szemes árhoz felet le ne hulljon, azt vízzel a beverés előtt lége megpermetezzük: így jól beáztatjuk. Több a csizma előállítására vonatkozó D. Vezetőbizottság engedélyt a csizma. Mielőtt a malacokat beletelődnek, vagy káldőmőltre, káldőmőltre.

Legelőször a Turul Szervelet Kereskedelmi Birtokosai Társaság.
Feltérő jog: Tóth István.

TURUL-NYOMDA NYOMÁSA, Cseledőmőlt.

Magyarország kormányzója

hadparancsnak nyilvánította elismerését a honvédségnek és a Felvidék visszacsatolásában közreműködött polgári személyeknek

A Magyar Távirati Iroda jelentés: A Honvédelmi Közlöny január 1-én adta a kormányzó következő hadparancsát hásk:

Hadparancs. Ez év november havának 4. napján kelt Hadparancsommal írtak elfodított a magyar királyi honvédség csapatát, hogy az Felvidékünknek Trianon által megjelölt felzabarádott földjeire vonuljon nek be.

A bevonulás tervezetén, időkeleten rendben és az idegen igát boldogan lerázó lelküvelünk örömjajongás közepette ment végbe. A visszacsatolt országért azóta már újabb szeresven bekapcsolódott az Anyaszerző vértörésébe, a magyar királyi honvédségnek a békeidőszakon felül fegyverbe bírt tenni pedig leszerelőket.

És nagyjelentőség történelmi mozzant bejelentésekor a bevonulás és visszacsatolás előkészítésében és végrehajtásában részt vett minden tisztnek, alifisztnak és az egész legénységnek elismerésomat nyilvánítom. Az újított magyar fegyveres erő ez általommal is bizonyított felt tökéletes szerzettségű, komiszr kiképzésűgij fo-

káról, szilárd legyeiméről és az évszodes hűei fegyományokban gyökerező, töheltlen harci szelleméről.

De közérő és díczért illik a magyar királyi államvezetők, a posta és táv-irada intézményét és személyzetét, valamint a Felvidék katonai közigazgatásában közreműködött polgári tisztviselőket is, mert a bevonulás és a visszacsatolás során igaz magyar testvérrel együttműködésért, kiváló eredményeik elmozdított honvédségünket a követekedés, szállítás és hírszolgálat, valamint a közigazgatás muatójában.

Honvédelmi Bizáskén és bizalommal lehetnek rátok. Megmutattátok az egész világnak, hogy a magyarral immár ismét számolni kell, mert van a Haza jussáról minden áldozatra kész hadserege. Előre tehát e megkedvelt uton, a teljes után óvatossággal bevélt rendheltelen hiány vesztéren bennünket nemzetünk boldogabb jövője leál!

Kelt Budapeston, 1939 január hó 1. napján.

Morthy. s. k.
vitéz Bartha s. k.

— Magyelemet ifj. Fitos Vilmos beszédében a Magyar Élet nemzetpolitikai folyóirat, december száma. A lap vezetője ilyen ismét Szabó Dezso írást közzé, a hárszájra írt proféta" címmel Szabó Dezso írást mutat szairai írt — Szabó Dezso, F. és Gábor a kinevezégti személtől, az életemeasáról ír, szembeállítva Edegy kérszabb megmozgatót a fiatalabb, meg kérszabb, pártpolitikai harcoltak, hanem bold gadszertgij, kulturális, közeletűk ismét megmozgató, harja megmozgató az erdőgyi magyarrágy, Barci Dénes, Harc a materializmus ellen" c. cikkében tisztán és világosan kimondta, hogy a szociáldemokráta munkámozgatók és a nagykapitalizmus szembeállítsa nem két világnézet, hanem mindkettő egy ugyan azon világnézetnek, a materializmusnak el- lenlétes polgosi csanak. Kodályról János, "Földindulás" a parasztdémokráciából, amde egy danatölti falu életének a keretében az egyke-kérdéselt foglalkozik, a II. fejezetben egy részleteit találja az olvasó. Veres Sándor, lebetegség fiatal vezetéséről, a remény az egyén, mint a köznépség életében rendkívüli nevelő beáratóiról. Kamény Ödön a németek új keletkezései aspirációit vizsgálja. Karl László írt, hogy a hősöknek emberek közönnyelgátolása a politoliai becsapásban való kizárásához leg vezetni. Boda Gábor szobrász nyílt levélrel írt a székely Stróbi Zsigmondhoz, melyben szobrászművészi és közzéleti értékeit bírálja. Kovács Aladár szegény Katona Kovács Lenn fiatal munkás életéből tesz valamót annak az ismeretlen rendőrtisztnek, aki az öngyilkosság előtt északán a becsület, de boldó hangozókod, előállított Kovács Imre tikkaligátia Hamoródi Sándor a magyarországi és az erdőgyi magyarról írva leghadja, hogy az erdőgyi magyarrágy értékeiben és célkitűzéseiben elszakadt volna az itthoniaktól, s ha van is ellátókodás, annak a hazai közvélemény az oks, mely teljesen tájékozatlan az erdőgyi körzetekben. E gadszad, szobrász valaminek kihalt rovat, gionaszák és a Honismereti Egyesület december havai beszámolója zárja le. A Magyar Élet megjelenik havonta. Előfizetés ára egy írn 5 pengő, egyes szám ára 50 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Vilmoscsászár ut. 50. II. emelet 15. Telefon: 126 417. Postakörzet-csekkzámlás száma 44.750.

A MI IRÓGÁRDÁNK

Örömmel és hálattal szívvel szereljük fel a mutatjuk be olvasóinknak a mi írógardánk egyállítását, kik lapunkban írnak a előbbre vinnék a magyar naciona listamot azzal, hogy tolluk erejével nevelik a irányított a magyar közvéleményt. Am-jajgró úttá nem bábrókön keresztüli vezet, hiszen rendszerint olyan emberekből tevődik ki „a mi írógardánk”, kik maguk sincsenek megelőgedve a mai vagy az éppen akkori állapotokkal, sőt javítani igyekeznek a így sokszor hánykolgások okozókatok provokálni a nemzeti küzdeleményvel. Mire pedig a küzdelemény „állalódott” bol vannak már azok a nevelő cikkek, melyek azt áformálták, hol van egy kis elismerés. hála, vagy ilyen valami, ami újabb löket adna az újsg munkáinak? De miért szép hivatal, ha egy felbőbző parancs szavára tesszük, mely felcsendül mindig bennünk, ha tollat fogunk a irányítja, vezetőlünk a gondolatunkat a ez a magyar fajvédelem parancsává.

Dr. Kincs Elek székeséhvárosl tanár, nemzetvédelmi és általános szociális politikai cikket a jobboldali fiatalásg által hirdetet nemzetpolitikai elveket filozófia és társadalomtudományi alapon szövelettá meg.

Pályi László kommunizmusátróni tanító magyar lelkéből fakadó hazafias költeményei bizonyították nemzet öntudatának.

Vályi Nagy Géza katonaköltő, remélt elismert magyar aviz diktaika költeményeivel.

Nagy Sándor dr. máv. förtécsos, költő, családí és hazafias meleghangú költeményeivel.

Szakkály Dezso újjelünkéréső, markáns költeményeivel tessék tanúbizonyítok a magyar lélek szép és hazafias szelleméről.

Kékécs Antal okleveles gazda, a Gazdak Híztosztó Szövetkezele szombat-helyi fiókjának igazgatója, a szövetkezelet ezme és időszeri kérdésekkel foglalkozott lapunkban

Hajas Dénes nyug igazgató-tanító a légtudalmi teendők és pedagógia körében tapasztalt megfigyeléseivel szövegett a nemzeti eszméit.

P. J. novelláiban az abszolútizmus kora és a világháború kínos éveit elevenedtek meg újra a lapban.

Fekete Sándor fiatal, 24 éves tudással és irókedvvel megáldott elbeszélő, akinek költeményei és elbeszélései kellemesen hatotak lapunk nehéz kérdésekkel foglalkozó hátsáiban.

Dr. Horváth Endre pápai gimnáziumi tanár háborus novelláival.

Dr. Soós Adorján szintén pápai gimnáziumi tanár nemzetpolitikai és fajvédelmi cikkekkel támogatta a nemzeti eszmét.

Országos nevű írlatik közli *Matolcsy Máté, Rajnai Ferenc, Szeder János* neve elnök, országgyűlési képviselő cikket jelennek meg lapunkban, akik íróvártalakkal együtt az általunk hirdetet nemzetpolitikai elvek bízaként szövegték ki-ki a maga módja szerint a magyar faj és nemzet érdekében.

Folnag a budapesti mezőgazdasági kiállítás előkészítel

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület kiállítás rendezőbizottsága elhatározta, hogy az 1939. évi, szerkesztben immár egyvennyolcadik kiállítás nagyobb arányokban rendezi meg március 22-27. napján. Az előkészítelnek ennek figyelembevételével folyott, a kiállítás irada az ősz kezdeté óta teljes felkészültséggel dolgozik és a kiállítás korai időpontjára való tekintettel már régebben szétbonták a jelenlétes felhívásokat, az a tenyésztéskor csoportjainak a bejelentések határideje január 6. án már le is jár, míg a többi csoportoknak a bejelentési határ ideje február 15. e.

A gazdaság máris nagy érdeklődéssel várakozással tekintnek az idel kiállításra, amely igen tanulságosnak, sok tekintetben újaszerűnek ígértes és mint eddigi előír- lésükben most le is igen nagy szorgalmat foglenni állatgyógyászati és legjobban állomány-tenyésztésnek a legjobb módjára lebonnyaltatott központosított forgalmú lebonnyaltatás, egészen megmozgató- giatnak pedig nagy óhatás az nevelő háttérrel áttal. A kiállításnak a tenyésztéskor- tésztés és bemutatás jelenléte szállítás, által és egyéb kedvezményeket fogják szövegeztetni. Bejárókör 50% on, a szorgalmas állományok ugyanakkor jelenléte általán kedvezményeket hoznak a kiállításra, amely a magyar gazdasági élet egyik legjelentősebb eseményének ígértesen szövegeztet az éven le.

A kiállítás irada közönséggel az felvilágosított bármilyen kétség eloszlatására (Budapest IX., Károlyi utca 6. sz., telefon 10-76-54).

Nagy József a szegedi fogadalmi templom volt káplánja, jelenleg a newyorki magyarok lelkipásztorja, a magyar politika napi helyzetéről írt cikkekkel, hasznos magyarsággal tünd fel a mint ilyen lapunkat mindjárt megindítóitauk- kor cikkekkel ajándékozta meg.

Murvács Kálmán ny. közs. jogász, író, dalászról időszeri cikkekkel és költeményeivel szerepel lapunk hátsáiban.

Máté Török Gyula ny. testőrvadás magyar érzéskötő ízzó faj- és nyelv- védelmi cikkekkel majd minden számban olvashatók lapunk olvasói.

Krausz János orvos, komoly felkészültséggel budapesti székelybőrdobozai propagandista fiatal ember, akiknek a magyar faj szociális védelmével foglalkozó cikkek lapunk számainak egy-egy értékes részét képezte.

Prigly Béla okleveles gazda, a Ceľadómöki Hírnemzetvezető, mint az OKH tagjának közzévehető a szövete- keti ezme mellett felvontakozású érte- kes gondolati látsak szövegtők lapunk hátsáiban.

Bácsi Sándor volt ceľadómöki, jelenleg pápai evangélikus lelkész szintén írt- és nemzetvédelmi cikkekkel tünd fel lapunk írói közt.